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инвестиционной привлекательности региона и  возможностей диверсификации экономики. Все более значимую роль  
среди внутренних ограничений социально-экономического развития автономного округа играет старение населения, 
что подтверждает имеющее место и прогнозируемое увеличение доли населения в возрасте старше трудоспособного 
и уменьшение доли населения в трудоспособном возрасте, а также дефицит квалифицированных кадров. Так же 
серьезной проблемой, обостряющей социальную ситуацию в Югре, является сохранение территориальной и 
отраслевой дифференциации по уровню заработной платы, обусловленной сырьевой специализацией экономики 
автономного округа. В 2011 г. разница между максимальной и минимальной заработной платой в муниципальных 
образованиях округа составляла 1,8 раза (в 2005 г. – 2,3).  

С учетом выявленных тенденций, основные варианты социально-экономического развития Югры 
определяются реализацией следующих ключевых факторов: 

 демографическим развитием; 
 интенсивностью повышения качества человеческого капитала; 
 степенью диверсификации структуры региональной экономики; 
 эффективностью реализации природно-ресурсного потенциала; 
 инфраструктурным развитием; 
 интенсивностью разработки и внедрения инноваций; 
 эффективностью институтов, поддерживающих предпринимательскую и инвестиционную активность; 
 налоговой и таможенно-тарифной политикой государства; 
 социально-экономическим развитием Российской Федерации. 

Поэтому дальнейшее развитие автономного округа направлено на сохранение доминирующих позиций в 
базовом секторе экономики и расширение экономического влияния в диверсифицирующих отраслях. 

Список использованных источников 
1. А. Анненкова. Главный среди равных // Нефть России. – 2010. - №6. – С.44  
2. www.admhmao.ru 

 
СТАНОВЛЕННЯ МОДЕЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА 

Орлов О.Г., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

На сьогодні можна констатувати той факт, що людська цивілізація досягла такого рівня розвитку, коли 
антропогенний вплив на оточуюче середовище набуває якісного нового небезпечного характеру. Більшість країн 
світу, незалежно від свого соціально – економічного розвитку зіткнулися з серйозними проблемами у соціально – 
економічній та екологічній сферах. Природне середовище не витримує таких розмірів антропогенного навантаження. 
Свідченням про наближення екологічної кризи для розвинутих країн світу є демографічна криза, зростаючий імпорт 
енергоносіїв та природної сировини, надто високий рівень їхнього споживання на душу населення. Для країн, що 
розвиваються свідченням про наближення екологічної кризи виступають продовольчі проблеми, екологічні 
катастрофи регіонального масштабу, виснаження ґрунту, прискорення його ерозії, розширення зони пустель. Як  
XXст. так на сьогодення можна констатувати той факт, що кількість та сила стихійних природних явищ з кожним 
роком збільшується, а виникнення більшості екологічних криз можна пов’язати з діяльністю людини та її 
втручанням в природне середовище. Складність ситуації характеризується тим фактом, що кризові явища які 
відбуваються у економічній, соціальній та екологічній сфері набувають комплексного та системного  характеру. Як 
зазначає Герасимчук З.В. для того, щоб людство могло забезпечити собі майбутнє, воно повинно оволодіти 
здатністю так регулювати свої дії, щоб вони не порушували умов екологічного імперативу. Це є спрямований 
розвиток суспільства. Йдеться про необхідність розробки нової політики та стратегії сталого розвитку на 
планетарному, національному та регіональному рівнях як головного завдання сьогодення [1, с. 8]. 

Попередником концепції сталого розвитку можна вважати вчених В.І.Вернадського, К.Е.Ціолковського, 
С.А.Подолинський, Е.Леруа, французького вченого філософа Тейяр де Шардена, економістів Л. Вальраса, А. Курно, 
В. Джевонса, А. Маршалла та інших. В.І.Вернадський ще в першій половині XX254т.. констатував, що епоха 
стихійного розвитку людства закінчується і починається епоха керованого розвитку: біосфера переходить в новий 
еволюційний стан – ноосферу.  

Виникненню і розробці концепції  сталого розвитку у сучасному його розумінні  сприяла діяльність 
Римського клубу (засновник А. Печчеї), що, починаючи з 1968 р. щороку збирався для обговорення питань про 
майбутнє нашої цивілізації. У 1972 р. цей клуб випустив першу книгу – “Межі зростання”, яку написали Д. X. 
Медоуз, Д. Л. Медоуз, Й. Рандерс де вказувалися часові межі теперішнього індустріального процвітання, яке має 
завершитися до 2050 р. катастрофою. Перша доповідь на замовлення Римського клубу була підготовлена в 
Массачусецькому технологічному інституті міжнародною групою вчених (Д.Х.Медоуз, Д.Л.Медоуз, Й.Рандерс, 
У.Беренс) з використанням методології системної динаміки ДжеяФоррестера, яка вперше у світовій практиці 
створила комп’ютерну модель динаміки глобальних процесів і на її основі констатувала кінець “золотого століття” 
цивілізації і наявність у людства тільки однієї альтернативи: відмова від надії в перспективі на зростання добробуту 
чи неминучість екологічної катастрофи. Звіт і розглядався “не як сценарій для майбутнього, а як аналіз і проекція  
тенденцій та їхньої зміни в часі з метою відвернення наслідків існуючої політики щоб проектоване майбутнє ніколи 
не реалізувалося” [2,с.337]. 
Друга доповідь “Людство на роздоріжжі”, побудована на основі (комп’ютерного моделювання світового розвитку з 
урахуванням регіональних аспектів, була підготовлена Е.Пестелем і М.Месаровичем.  Тут також використовувалася 
модель світової системи “з метою аналізу майбутнього її еволюції”. Глобальні моделі Римського клубу ґрунтуються 
на уявленні про планету як замкнуту систему і, відповідно, передбачають скінченність ресурсів, а значить, і межі 
зростання людства.  
      У доповіді Римського клубу “Межі зростання” (1968 р.) констатується той факт, що вихідний засновок 
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глобальних моделей про обмеженість ресурсів дає можливість правлячим колам деяких країн говорити про 
необхідність ставити під свій контроль ресурси, розосереджені в різних країнах і регіонах світу, і на цих підставах 
втручатися у справи суверенних держав, породжуючи тим самим умови для розв’язання міжнародних, в тому числі 
воєнних, конфліктів.  
Важливою моментом  в діяльності Римського клубу стала праця “За межами росту”. В цій науковій роботі був 
зроблений висновок, що межа матеріальних ресурсів буде досягнута вже через кілька десятиліть. 
Аналізуючи наукові роботи Римського клубу можна зробити наступні висновки: 
1. Темпи використання природних ресурсів та забруднення природнього середовища вийшли за допустимі 

норми; 
2. Неминучість зменшення матеріальних та енергетичних потоків вже в найближчому майбутньому; 
3. Існує необхідність більш активного використання новітніх технологій у сфері виробництва; 
4. Негайно необхідно розробити нову соціально – економічну концепцію розвитку суспільства. 

 У сучасній науковій літературі існують різні тлумачення терміну “сталий розвиток“. Численні визначення 
сталого розвитку виходять з необхідності зберігати природно-ресурсні системи життєзабезпечення і якість 
навколишнього природного середовища у стані, який забезпечує не лише сучасним, але й майбутнім поколінням 
сприятливі умови для життя і діяльності. В контексті поглядів В. Вернадського сталим “є керований 
соціоеволюційний розвиток, тобто розвиток, узгоджений з об'єктивними законами еволюції природи і суспільства.” 

Як відзначає Глазовський Н.Ф. “сталий розвиток - це багаторівнево-ієрархічно керований процес коеволюційого 
розвитку природи і суспільства (при масовій і усвідомленій участі населення), мета якого - забезпечити здорове, 
продуктивне життя в гармонії з природою нинішньому і майбутньому поколінням на основі охорони і збагачення 
культурної та природної спадщини” [3, с.10].  

Член Римського клубу відомий вчений Е. Пестель ввів поняття “глобальна економічна рівновага”,  що по суті 
відповідає поняттю “сталий розвиток”. Відповідно до нього “глобальна економічна рівновага означає стан, за якого 
чисельність населення та обсяг капіталу залишаються незмінними, а між чинниками, що впливають на їх збільшення 
або зменшення, підтримується стійкий баланс” [ 4, с. 31 ].    

Основні ідеї і положення з проблеми сталого розвитку знайшли відображення в рішеннях ООН. Голова 
Міжнародної комісії з питань навколишнього середовища і розвитку при ООН Прем’єр міністр Норвегії Г. Х. 
Брундтланд у 1987 році у доповіді “Наше спільне майбутнє “ яка була представлена на 42 – й сесії ООН стверджує,  
“що сталий розвиток передбачає задоволення потреб сьогодення без принесення у жертву здатності майбутніх 
поколінь задовольняти свої власні потреби.“ На конференції ООН у Ріо-де-Жанейро в 1992 році був запропонований 
варіант визначення терміну “сталий розвиток” де “сталий розвиток визначався як розвиток, який дозволяє на 
довготривалій основі забезпечити стабільний економічний ріст, не допускаючи деградаційних змін навколишнього 
природного середовища, при цьому право на розвиток має бути реалізоване таким чином, щоб задовольнити потреби 
у розвитку і охороні навколишнього середовища існуючого і майбутніх поколінь”[5,с.150 ].Як бачимо існує велика 
кількість підходів до тлумачення суті терміну “сталий розвиток”, наводяться різні ознаки які характеризують “сталий 
розвиток”. Питання сталого (збалансованого) розвитку розглядав український вчений Б. Данилишин який трактує це 
поняття як систему відносин суспільного виробництва, при “якій досягається оптимальне співвідношення між 
економічним ростом, нормалізацією якісного стану природного середовища, ростом матеріальних і духовних потреб 
населення” [6, с.10]. З цим твердженням можна погодитися, лише підкреслити те, що економічне зростання не 
повинно призводити до зростання кількісних параметрів росту, а мова може йти лише про зростання якісних 
характеристик економічного росту. 

Проаналізувавши підходи до визначення суті терміну “сталий розвиток” спробуємо дати власне визначення. 
Отже, сталий розвиток -  це  керований соціоеволюційний розвиток який має на меті формування оптимального 
співвідношення між економічним ростом та нормалізацією якісного стану природного середовища і характеризується 
такими ознаками як  збалансованість, гармонійність, стабільність , рівноважність. 

На сучасному етапі розвитку людської цивілізації суспільство ототожнюється з соціо – еколого – 
економічною системою (СЕЕ). Розглядаючи СЕЕ систему як функціональну взаємодію трьох підсистем і 
застосовуючи відомий критерій оптимуму Парето, українські науковці Є.Борщук та В.Загорський запропонували 
наступне визначення біогармонійного розвитку соціально – еколого – економічної системи – розвиток СЕЕ системи є 
біогармонійним, якщо поліпшення стану будь – якої підсистеми СЕЕ системи не відбувається за рахунок погіршення 
стану інших підсистем [7, с.113  ].  

З цим твердженням можна погодитися і лише додати, що розвиток будь – якої підсистеми СЕЕ системи 
повинен бути заздалегідь продуманим і відповідати параметрам розвитку всієї СЕЕ системи.  

Стабільність соціальної складової СЕЕ системи, на думку Недіна І. В., передбачає “стабільність динаміки 
чисельності населення, мінімізацію залежності від несприятливих умов навколишнього природного середовища  
(НПС), забезпечення соціальної справедливості”. Стабільність екологічної підсистеми СЕЕ системи, на його думку, 
також передбачає обмеження, обумовлені необхідністю охорони НПС із метою збереження біорізноманіття та 
чисельності флори і фауни. Стабільність економічної підсистеми СЕЕ системи передбачає “економічний розвиток, 
що забезпечує можливість задоволення майбутніх поколінь у природних ресурсах, тобто збалансованість 
задоволення потоків енергії й інформації між соціальною екологічною підсистемами” [8, с.16 - 17 ].З цими 
твердженнями можна погодитися, лише зауважити, що стабільність соціальної складової СЕЕ системи не повинен 
призводити до стабільності населення на якомусь певному кількісному рівні. Стабільність соціальної складової СЕЕ 
системи на нашу думку означає створення механізму при якому прогнозоване збільшення кількості населення не 
повинно викликати негативних змін у економічній або екологічній складовій СЕЕ системи.   

Під результатом діяльності СЕЕ системи вчений Панухник О. В. розуміє економічний добробут громадян, їх 
соціальну захищеність та якісне навколишнє середовище, сприятливе для життєдіяльності індивідів [9,с116 ]. 

Сталість соціально – економічного розвитку передбачає гармонізацію функціонування комплексу факторів 
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природоохоронного та соціально – економічного характеру, що дасть можливість забезпечити ефективне 
використання наявних економічних  потужностей держави та створення умов для збереження природного 
середовища. На сьогодення постало питання про негайне внесення кардинальних змін в систему соціальних, 
екологічних та економічних відносин. Гармонійний розвиток соціальної, економічної та екологічної системи надають 
нам можливість створити нову стратегію розвитку суспільства на тривалу перспективу та вирішити головні 
соціально – економічні проблеми сучасності. Виходячи з цього твердження можна погодитися про  взаємозв’язок і 
взаємовплив соціальної, екологічної та економічної складової на збалансований соціально – економічний прогрес як  
у глобальному масштабі так і на регіональному рівні.  

Підводячи підсумок, можна сказати, що об’єктом сталого  розвитку виступає соціо – еколого – економічна 
система (СЕЕ),  як в межах держави так і в межах окремо взятого регіону. Існує тісний взаємозв’язок між основними 
складовими сталого розвитку суспільства, а саме економічною, соціальною та екологічною складовою. Порушення 
певної рівноваги, або неврахування можливостей хоча б однієї з них призведе до довгострокових небажаних 
наслідків для всієї людської цивілізації.  
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ВЗАЄМОДІЯ ОРГАНІВ ПОДАТКОВОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ, МИТНОГО КОНТРОЛЮ ТА БАНКІВСЬКОЇ 

СИСТЕМИ  В ПРОЦЕСІ КОНТРОЛЬНО-ПЕРЕВІРОЧНОЇ РОБОТИ 
Палуб А.С., магістрант  

Сидоренко О.М.,  аспірант 
Національний університет державної податкової служби України 

На сьогоднішній день актуального значення набуло вивчення питання взаємодії податківців і митників в 
сфері державного фінансового контролю. 

Вагомий внесок у  дослідження даної теми зробили такі науковці як: І. Г. Бережнюк, А.Д. Войцещук, В. А. 
Тоцька, Пісьмаченко, О. П. Терещенко, Л. В. Деркач, В. С. Каленський, П. В. Пашко, В. В. Ващенко, В. А. Вергун, К. 
Н. Владімиров, Ю.О.Кахович.  

Взаємодія податківців і митників України знаходить своє місце через відповідну нормативну базу в основі 
якої лежить спільний наказ Державної податкової адміністрації та Державної митної служби України «Про 
затвердження Порядку взаємодії митних і податкових органів при організації та проведенні спільних планових і 
позапланових перевірок суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності». 

Відповідно до нього обмін інформацією, яка становить взаємний інтерес, про обсяги експортно-імпортних 
операцій, джерела придбання товарів, іншою інформацією щодо діяльності суб'єктів. 

На практиці, в основаному, це реалізувалось через створення спільних груп для відпрацювання конкретних 
фактів, пов'язаних з незаконним обігом товарів, завищенням (заниженням) вартості товарів при їх ввезенні 
(вивезенні) на митну територію України, безпідставним застосуванням пільг із сплати податків при імпорті та 
експорті товарів. 

Інші форми, зазначені в Наказі, дозволяють оптимізувати податківців і митників при організації та 
проведенні планових і позапланових виїзних перевірок суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності та забезпечення 
належного контролю з боку податкових та митних органів за дотриманням вимог чинного законодавства 
зазначеними суб'єктами, шляхом проведення перевірок з метою досягнення максимального фіскального ефекту та 
посиланням контролю за справляння податкових зборів і платежів. 

Сьогодні взаємодія податківців і митників базується на стягненні податків, зборів та інших обов'язкових 
платежів, а не на створення умов для добровільної сплати всіх податкових зобов`язань суб`єктами господарювання. 
Створення умов, дозволило б зменшити обсяг тіньового сектору економіки який становить 36% ВВП, з яких 
податкова недоотримує 55 мільярдів гривень податків щорічно [1]. 

Значною перешкодою у взаємодії між податківців і митників є відсутність єдиної інтегрованої 
автоматизовано-інформаційної системи - застосування контролюючими органами різних АІС (ДПС - АІС 
«Податки», ДМС - АІС «Митниця) не дозволяє ефективно і у короткі терміни здійснювати контролюючі заходи. 

Недосконалість законодавства України та його не адаптованість до норм і стандартів прийнятих в 
міжнародній практиці оподаткування, негативно впливає на взаємодію між податківців і митників, що зумовлено 
неузгодженістю, суперечливістю та частим дублювання норм та правил в законодавстві країни. Прогалини в 
нормативних актах та їх не досконалість не тільки зменшує ефективність контролюючих заходів, а й сприяє 
ухиленню від сплати податкових зобов'язань та поширенню корупції в фіскальних органах. 
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